

春季过敏性鼻炎 “炎”不可待

找准过敏源,轻松治鼻炎

春天,万物复苏,繁花的盛开,让鼻炎也赶来凑热闹。PM2.5、花粉、尘螨,令过敏性鼻炎患者徒增烦恼,堵、痒、痛成了长期折磨人的三大烦恼。

**感冒一周不缓解
可能得了过敏性鼻炎**

“过敏性鼻炎又称变应性鼻炎,是鼻腔黏膜的变应性疾病,可引起多种并发症。”郑州博爱眼耳鼻喉医院耳鼻喉专家黄顺宽主任介绍,感冒和过敏性鼻炎都是日常生活中常出现的疾病,它们有共同的特点,即鼻痒、鼻塞、不停打喷嚏、流鼻涕等,因此很多人都会混淆。感冒

是上呼吸道感染,大约90%的人是由病毒引起,只有少数由细菌导致。因此,黄主任强调,如果疑似感冒,服药一周后症状未能缓解,最好到专业耳鼻喉医院进行检查,以确诊是否患上鼻炎。

据了解,过敏性鼻炎主要由环境因素引起,如灰尘、螨虫、蟑螂、猫狗家禽等皮毛及花粉、霉菌、化学涂料等。另外空气污染及患儿维生素缺乏等,也可引起过敏性鼻炎。日常生活中要做好预防,关键是要避免接触过敏源。此外还需保持室内通风良好;空调网定期清洗;多到户外活动;家里的衣服、被褥多晒;多运动,增强机体免疫力;饮食上不挑食,多吃蔬菜、水果等。

免费筛查过敏源 报名需赶快

过敏性鼻炎虽然是小病,时间长了会发展为鼻息肉及过敏性哮喘等,对人的危害极大,成为第二大过敏性疾病,而且各个年龄段的人都会中招,白领、儿童、孕妇、老人、学生等主要影响身体健康及生命安全;成年人,则对工作、事业等影响较大。在此,黄主任提醒过敏性鼻炎患者,要及早到正规专业的医院进行治疗,以免带来更大的伤害。治疗过敏性鼻炎,郑州博爱眼耳鼻喉医院目前采用国际最先进的“三维一体脱敏术”,该技术在德国 STORZ 内窥镜辅助下,利

用美国美创低温等离子治疗仪对鼻腔病变组织和敏感神经进行阻断消融,治疗中对鼻甲黏膜的纤毛功能影响较小,对鼻甲周围正常组织损伤小、康复快,不影响患者的生活和工作。上千例临床经验证明,该疗法治疗过敏性鼻炎2年内复发率低于6%。

春季是过敏性鼻炎的高发期,也是植物过敏源的“高产”季节,花粉、枯草种子等往往会诱发过敏性鼻炎。郑州博爱眼耳鼻喉医院特开展“免费筛查过敏源活动”,免费检查过敏性鼻炎患者,使患者能轻轻松松治鼻炎。**过敏性鼻炎患者可拨打0371-60606000详细咨询。**

4月2日,“世界自闭症日” 都教授 请带走“星星孩子”的孤独

性格内向并非自闭

自闭患者很少安静,大多情况下我行我素

今年8岁的文文(化名)自小就不爱与别人交流,3岁半才开始学说话,平时也不爱哭、不爱闹,家人为此还自豪地称文文为“沉默的王子”。但入学后,文文的学习成绩却非常差,数学经常只考十几分。学习成绩的每况愈下,让文文的父母很担心,为了找到问题根源,父母带着文文来到了医院。诊断结果显示:文文有轻度的自闭症,目前已经错过了最佳干预时间。

对此,郑州市第八人民医院副院长、

主任医师孔德荣惋惜的同时提醒说,和文文父母刚好相反,门诊中发现很多家长有些担心过度。自己孩子不爱说话,性格内向,就怀疑是得了自闭症。

“其实内向跟自闭症是两码事。”孔德荣说,“自闭症患者只有很少一部分是安静的,大部分表现出来的是我行我素、不听指令。他们只是生活在自己的世界里,没有正常的情感反应,存在社交障碍,但不是孤独。从临床来看,其实过于活泼好动的孩子更有可能是自闭症。”

他们是“星星的孩子”,但没有都教授的超能力,更不能控制众人的喜怒哀乐。相反,他们中的很多人情绪失常,智力较常人偏低,而且还会表现出刻板、焦躁、怒吼等异于常人的行为。他们是孤独症(也称为自闭症)患者,虽然我们与之很近,却很难走进他们的内心;虽然他们有时看似开心,但内心极其孤独。4月2日,“世界自闭症日”,请关注这一群体,用爱照亮“星星”。
郑州晚报记者
李鹏云

**“自闭症”能治好
3岁前是最佳治疗时期**

“自闭症儿童能在3岁之前接受治疗再好不过。”孔德荣说,孩子在小的时候大脑还没有发育完全,大脑的可塑性比较强,如果能够在这个时期接受治疗效果是最好的。此外,5岁之前也有治疗的机会。“越早发现有自闭症进行干预越好。”张中发说,最佳的干预时间在1岁半到2岁半。

一旦确诊儿童患自闭症后,医生大致会通过以下方式进行干预:感统训练,以游戏的形式对孩子进行系列行为和脑力强化训练;个别化训练,根据个性特点和特殊需要,采取个别化训练模式挖掘潜能;集体训练,帮助孩子塑造集体意识,建立情感联系,增进社交技能。此外还有音乐等辅助治疗。通过艺术感化,提高患儿的语言能力、理解能力和集体意识。

“平时生活中,父母要增强与孩子的交流,多与其做游戏,多带孩子走出去,培养孩子的兴趣。自闭症的孩子内心孤独,作为父母陪伴至关重要。”孔德荣提醒说。

为什么会“自闭”

遗传、环境、母体健康都有影响

孔德荣说,从临床数据来看,自闭症的孩子中男孩明显高于女孩,但具体得病原因,目前没有明确病因。或与高危因素如遗传、环境、母体健康有关。从发病情况看,母体感染风疹病毒、子宫环境不健康,以及其他原因导致早产、难产、产伤、窒息等情况的,只要是造成孩子神经发育障碍,患自闭症的风险就会相应增加。

“从目前情况看,环境因素也有一定的关系。”郑州市第八人民医院七病区主任张中发称,现在的养育方式是环境因素的一部分,由于目前工作压力大,很多父母都没有时间带孩子,孩子往往是

靠双方的父母或者保姆带大。他接诊过一名两岁半的小男孩,平时父母工作比较忙,就把孩子交给了保姆,后来由于家长跟孩子交流太少,两岁半孩子被查出患有自闭症。

“在确诊的这些孩子中,有不少在教育方式上存在问题。”张中发说,他们诊断自闭症的时候,会问家长很多问题,在养育方面会咨询是否跟孩子做游戏、从小有没有跟小朋友接触、对语言方面的关注等。咨询过程中,她觉得家长在教育孩子方面有个共同点,那就是过分关注孩子的智力和认知的发展,跟孩子的互动交流少。

他们是这个样子

自闭症表现症状有三

第一,逃避与人交往。“孩子经常会表现出抗拒或者害怕与人交往,说话、接触时不看人的眼睛,很少或没有目光交流。”孔德荣说,而往往这种冷漠的态度,也常常让很多爸爸妈妈伤心不已。

第二,不会主动与人交往、分享或参与活动,甚至连言语也非常少,显得特别不合群;情绪波动大,行为、兴趣非常刻板、狭隘。比如,别的孩子玩玩具,一会

儿就厌烦了,但自闭症孩子一个月甚至几个月都不会厌烦。如果家人给他们更换玩具,他们会莫名其妙地哭闹。

第三,少言寡语。一部分自闭症患儿从来不说话,也有一部分患儿讲话比别人晚,但所讲内容少,对别人所讲的内容或部分内容进行重复、模仿。会突然发出奇怪的声音,特别是学动物的叫声。

